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                         Дистанционная олимпиада по Экономике 
 

Часть  А: Выберите из предложенных правильные варианты ответов 

 

1.  
Отметьте правильный ответ 

Внутреннее строение, расположение, порядок отдельных элементов рынка, их доля в общем объеме 

рынка составляют … рынка. 

1) механизм 

2) структуру 

3) признаки 

4) систему 

2.  
Отметьте правильный ответ 

Вкусы и предпочтения потребителя независимо от его дохода отражает кривая … 

1) спроса 

2) безразличия 

3) общей полезности 

4) производственных возможностей 

3.  
Отметьте правильный ответ 

Открывающийся салон сотовой связи объявляет условия конкурса на вакантное место главного 

инженера. Это пример функционирования рынка 

1) информации 

2) труда 

3) товаров и услуг 

4) капитала 

4.  
Отметьте правильный ответ 

Государственный долг - это: 

1)  дефицит государственного бюджета текущего года 

2) долги предприятий 

3) предыдущий долг государства своим гражданам 

4) общая сумма накопившихся бюджетных дефицитов прошедших лет 

5.  Отметьте правильный ответ 

Стагфляция – это явление, при котором инфляция: 

1) снижается, а безработица растет 

2) и безработица снижаются 

3) растет, а безработица снижается 

4) и безработица растут 

6.  Отметьте правильный ответ 

Фрикционная безработица – это: 

1) безработица, охватывающая лиц, потерявших надежду найти работу и переставших ее искать 

2) безработица, вызванная несоответствием профессиональной подготовки рабочей силы структуре 

производства 

3) безработица, связанная с добровольной сменой наемными работниками места работы или с 

периодом их временного увольнения 

4) безработица, вызванная циклическим сжатием производства 

7.  Отметьте правильный ответ 

Центральный банк РФ 

1)  выдаёт кредиты гражданам и фирмам 

2)  устанавливает учётную ставку 

3)  принимает на счета сбережения граждан 

4)  утверждает государственный бюджет 
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8.  Отметьте правильный ответ 

На рисунке отражено изменение спроса на инвентарь 

для зимних видов спорта (беговые лыжи, 

коньки, сноуборды и проч.): линия спроса D 

переместилась в новое положение – D1. 

(P – цена; Q – количество.) 

Это перемещение может быть связано, прежде всего, с 

1)  популяризацией зимних видов спорта 

2)  открытием новых лыжных центров 

3)  началом предолимпийского сезона 

4)  наступлением весны 

9.  Отметьте правильный ответ 

Верны ли следующие суждения о последствиях инфляции? 

А. От инфляции страдают вкладчики банков, если уровень инфляции превышает процент по 

депозитам. 

Б. Инфляция усиливает риск, связанный с инновациями и долгосрочными инвестициями. 

1)  верно только А 

2)  верно только Б 

3)  верны оба суждения 

4)  оба суждения неверны 

10.  Отметьте правильный ответ 

Эмиссия – это … 

1) повышение процентных ставок 

2) снижение цен 

3) выпуск денег в обращение 

4) изъятие денежных средств из обращения 

11.  Отметьте правильный ответ 

Русский промышленник и меценат А.П. Бахрушин подарил собранную им коллекцию предметов 

русской старины и книг Историческому музею. Какое право собственника иллюстрируется этим 

примером? 

1) владеть 

2) распоряжаться 

3) пользоваться 

4) наследовать 

12.  Отметьте правильный ответ 

Кто имеет право совершать сделки по покупке и продаже товаров на бирже? 

1) юрист 

2) брокер 

3) сотрудник банка 

4) страховой агент 

13.  Отметьте правильный ответ 

К преимуществам открытой экономики относится … 

1) рост конкуренции между отечественными производителями, стимулируемый конкуренцией на 

мировом рынке 

2) централизованное планирование внешнеэкономической деятельности; 

3) сокращение имущественного неравенства населения; 

4) политика протекционизма 

14.  Отметьте правильные ответы 

К формам проявления скрытой безработицы относятся ситуации, когда работники: 

1) находятся в неоплачиваемых отпусках 

2) заняты на низкооплачиваемых работах 

3) заняты на работах в выходные и праздничные дни 

4) заняты неполный рабочий день 

15.  Отметьте правильный ответ 

Прямое размещение долговых обязательств фирмы среди физических и юридических лиц, 

пожелавших стать ее кредиторами это… 

1)  банковский кредит  

2)  ипотечный кредит 

3)  инвестиционный кредит 

4)  коммерческий кредит   
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16.  Отметьте правильный ответ 

Рыночными субъектами не являются: 

1)  домохозяйства 

2)  деньги 

3)  фирма 

4)  государство 

17.  Отметьте правильный ответ 

Существует обратная зависимость между: 

1)  количеством осадков в месяц и продажей зонтов 

2)  ценой картины и степенью известности художника, ее написавшего 

3)  величиной дохода потребителя и его спросом на товары низшей категории  

4)  ни один ответ не подходит 

18.  Отметьте правильные ответы 

Что включает в себя понятие «факторы производства»? 

1)  труд и земля 

2)  недвижимость, денежные активы 

3)  акции, облигации 

4)  капитал 

5)  предпринимательские способности 

19.  Отметьте правильный ответ 

Прибыль предприятия может быть рассчитана как: 

1)  доходы минус затраты на сырье и материалы 

2)  доходы минус заработная плата 

3)  доходы минус налоги и амортизация 

4)  доходы минус совокупные издержки 

20.  Отметьте правильный ответ 

Ветка железной дороги, подведенная к предприятию, относится к такому фактору 

производства, как … 

1)  земля 

2)  предпринимательские способности 

3)  капитал 

4)  труд 
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Часть  Б:   

Выполните предложенные кейс - задания 

 

Задание 1:  Банк выдал долгосрочный кредит в размере 5 млн. руб. на пять лет по годовой 

ставке сложных процентов 20% годовых. Кредит должен быть погашен единовременным 

платежом с процентами в конце срока. Требуется определить: погашаемую сумму и  сумму 

полученных процентов. 

Задание 2:  Расходы федерального бюджета по состоянию на 1 ноября текущего года 

составляли 7481,4 млрд. руб. или 20,37 % ВВП.  По сравнению с аналогичным периодом 

предшествующего года они увеличились на 2,9 %. По итогам 10 месяцев текущего года 

федеральный бюджет был исполнен с дефицитом в размере 759,91 млрд. руб. Основными 

источниками его финансирования были средства Резервного фонда РФ и эмиссия 

государственных ценных бумаг.  (Журнал «Российская экономика: прогнозы и тенденции»). 

 

Дефицит федерального бюджета за 10 месяцев текущего года составил  ______  % ВВП. 

(Полученный ответ округлите до десятых)  

Задание 3:  На предприятии «Альфа»  выработка на одного работника по товарной продукции в 

текущем году составила 15000 руб./чел.  Годовой объем товарной продукции – 4500 тыс. руб. В 

планируемом году предполагается увеличить объем производства товарной продукции на 20%, а 

численность персонала – на 5%. Определить плановую выработку. (Полученный ответ 

округлите до целого) 

Задание 4:  Функция спроса на товар А  имеет вид:  Qd = 30 – P, где Qd – величина спроса на 

товар А за день, а Р – цена за единицу товара А. Функция предложения описана следующим 

уравнением: Qs = 15 + 2P,  где Qs – величина предложения товара А за день. 

Найти равновесный объём и равновесную цену на товар А. 

Задание 5:  Супермаркет «Венеция» предлагает своим клиентам приобрести дисконтную карту 

за 1000 руб.  При ее наличии каждая покупка обходится покупателю на 5 % дешевле. Срок 

действия карты – 1 год.  При каком минимальном значении стоимости покупок (она 

предполагается фиксированной и одной и той же по величине) покупатель не откажется купить 

предлагаемую дисконтную карту, если в этом супермаркете он делает покупки 4 раза в месяц? 

(Полученный ответ округлите до сотых) 

 

 

 


